

FIFA WORLD CUP
Qatar 2022

等你来打卡

——卡塔尔世界杯特别报道

海南日报

2022年11月26日 星期六

值班主任：齐松梅 主编：王黎刚 美编：张昕 检校：王振文 黄如祥

国际足联技术部主任霍钦： 四到五支球队有夺冠实力

国际足联技术部主任霍钦25日表示，世界杯小组赛首轮比赛过后，他认为包括英格兰队在内的四到五支球队显示了夺冠的实力。

霍钦是在这里接受新华社记者专访时作上述表示的。他说，首轮比赛给他印象最深的球队是英格兰队、法国队、西班牙队和西班牙队，印象最深的球员是英格兰队的贝林厄姆和德国队的穆夏拉等新秀。

他说：“首轮看到英格兰队踢出了一场非常精彩的比赛，攻入了很多精彩的进球。我们也看到法国队、西班牙队和西班牙队都踢出了非常高质量的比赛，昨天我与团队人员交流时，大家也认为这几支球队的发挥尤其精彩。”

国际足联技术部在世界杯期间负责所有比赛的数据采集和分析工作，为了加强技术力量，国际足联在世界杯期间专门聘请了包括前阿森纳主帅温格和前德国主帅克林斯曼在内的7人特别技术小组，与霍钦的团队一起工作。

霍钦还说，德国队在与日本队比赛的下半场犯了轻敌的错误。“但我也很好奇，阿根廷队和德国队的表现为何如此令人失望。”

对于日本队和沙特队的胜利，他说：“在世界杯这个级别的比赛中，从技术的角度来看，各个球队的差距已经越来越小。亚洲球队以前技术就不错，现在身体对抗能力也有很大的提高，我相信随着比赛的进行，他们的发挥将越来越好。”

哪支球队最有冠军相？霍钦说：“作为英格兰人，当然希望英格兰队时隔56年后再次赢得冠军，英格兰队是一支年轻但具有丰富经验的球队。但通过首轮比赛可以看出，有实力夺冠的球队有四到五支，夺冠不仅仅需要实力，还需要运气。”

对于这届赛场紧凑、比赛时间在冬季的世界杯，霍钦说，所有球队在比赛期间一直驻扎在同一个酒店，有利于球队的发挥，球迷也有机会一天观看多场比赛，这都使卡塔尔世界杯成为“独特的体验”。

“我听说有球迷一天之内观看了所

有四场比赛，这是以前不敢想象的事情。当然，比赛在欧洲联赛的赛季中间举行，有人认为可以让球员保持最好的状态前来参赛，也有人认为会增加球员伤病，我们将在世界杯后进行数据分析，

让数据说明这届世界杯的伤病数量是否超过了往届。”

(新华社多哈11月25日电)



11月24日，巴西队球员卡塞米罗(右)在比赛中拼抢。
新华社发

亚洲制造大冷门 三强初露冠军相 ——卡塔尔世界杯小组赛第一轮综述

据新华社多哈11月25日电 (记者王浩明 韦骅)卡塔尔世界杯25日开启小组赛第二轮的争夺，伊朗队依靠切什米和雷扎扬补时阶段的进球，2:0战胜被罚下一人威尔士队，这是伊朗在世界杯赛场首次战胜欧洲球队。

B组的首轮比赛，伊朗队负于英格兰队，威尔士队则战平美国队，对两支球队来说，这都是一场输不起的比赛。

本场比赛，伊朗队的快速反击展现出威力，上半场他们打入一球但越位在先，下半场连续两次击中立柱，似乎运气并不在他们这边。

第86分钟成为比赛转折点，伊朗队打出反击，塔雷米与出击的威尔士队门将亨尼西撞在一起后双双倒地，主裁判判罚威尔士队犯规，并向亨尼西出示黄牌，但裁判在观看VAR回放后决定改判红牌，这也是本届世界杯的第一张红牌。

伊朗队多打一人反而愈加急躁，频频打出长传进攻，威尔士全线退守，让伊朗队难以觅得机会。眼看9分钟的补时所剩无几，第98分钟，替补上场的切什米禁区外得球，轰出一脚刁钻的低射，终于洞穿威尔士队的大门。

丢球后威尔士大举进攻，希望利用最后的时间扳平比分，导致后场门户大开。第101分钟，在一次反击中，雷扎扬面对出击的门将用一脚挑射为伊朗队锁定胜局。

战报

卡塔尔 1:3 塞内加尔

注：卡塔尔队小组赛两战两负，无缘小组出线。该队也是本届世界杯第一支小组出局的球队。



11月23日，日本队守门员权田修一(左二)在比赛中出击。
新华社发

卡塔尔世界杯32强在小组赛首轮逐一亮相，沙特阿拉伯队和日本队捍卫亚洲荣誉，战胜强敌震惊世界；争冠集团中，巴西、西班牙和英格兰队是诸强中最先显露冠军相的球队。

每届世界杯都会留下让人记忆深刻的

以弱胜强“名场面”。此番在卡塔尔，亚洲力量在小组赛首轮成为冷门“制造商”，而且是以出人意料的方式。

谁能想到，夺冠热门阿根廷队的36场国际比赛不败战绩，会被世界排名第51位的沙特队终结在世界杯的赛场上。沙特队

成为世界杯历史上第二支击败南美洲球队的亚洲球队。

同样是被对手先进点球，同样是下半场连进两球反超，身处“死亡之组”的日本队复制了沙特队的爆冷方式，而对手换成了四夺世界杯冠军的德国队。日本队史世界杯上的首次逆转获胜，证明他们赛前晋级八强的豪言是有底气的。和日本队一样志存高远的韩国队，在首战和南美劲旅乌拉圭互交白卷，满脸的不甘和不服。

各路豪强中，巴西、西班牙和英格兰队在首轮既赢了球，又踢出了令人心动的足球。

巴西队顶着世界第一、头号夺冠热门的光环，首战不负众望完胜塞尔维亚队。虽然比分是平常的2:0，但“桑巴军团”在场上展现出了极强的统治力和阵容深度。

英格兰和西班牙首轮上演进球盛宴。“三狮军团”以6:2大破伊朗的铁桶阵。

(据新华社多哈11月25日电)

理查利森：梦想腾空而起

HK 星光灿烂

一个多月前，受伤拄着拐杖的理查利森为可能无法赶上世界杯而哭泣；一个多月后，他成为全世界巴西球迷的宠儿。

伤未痊愈，主教练蒂特破例将这位25岁的前锋招至麾下。

机敏补射，倒挂金钩——独中两元助巴西队击败劲敌塞尔维亚队，理查利森的世界杯首秀如梦如幻。

身体柔韧且动作舒展的巴西人，总能在草皮上惊世骇俗。

“旷世之作”“空中桑巴舞者”，比赛还没结束，关于这粒进球的报道就已经铺面而来。在世界杯这样的舞台上，各路媒体从不吝啬使用他们的形容词。

像很多出身贫民窟的巴西前辈一样，理查利森的成长也始终在与贫困、堕落、绝望对抗。

年少时他曾在街边摆摊卖冰淇淋，在农田里帮父母劳作以维持生计。他在采访中还说过，庆幸自己没有在充斥着毒品和武器的街区中迷失。

足球生涯起步踉跄，但他从未放弃。被数不清的试训球队拒绝，然后用

所有的积蓄买了一张单程车票前往米内罗美洲队，如果那次试训再被拒绝，他可能不得不放弃足球梦想，甚至将无家可归。试训当天，他说他拼尽了自己的一切。

卡塔尔世界杯期间，巴西队每个球员床头都挂着自己小时候的照片。

理查利森床头照片里的小男孩，黝黑、瘦弱。出生在巴西的孩子，没有几个不会梦想踢世界杯吧。不知道当年的小理查利森有没有想到过，自己的世界杯之旅竟能有这样的惊艳开端。

(据新华社多哈11月25日电)



西 比 赛 中 倒 勾 射 门 得 分。
队 员 理 查 利 森 左 在 一 月 二 十 四 日，巴

赛事预告

26日

18:00 突尼斯VS澳大利亚(D组第2轮)

21:00 波兰VS沙特阿拉伯(C组第2轮)

27日

00:00 法国VS丹麦(D组第2轮)

03:00 阿根廷VS墨西哥(C组第2轮)

以上比赛央视五套直播

今夜好戏

阿根廷队是走是留 在此一战

26日晚和27日凌晨，世界杯小组赛第二轮将进行4场比赛，阿根廷队将背水一战，面对美洲“老冤家”墨西哥队非胜不可，否则小组出线希望渺茫。沙特阿拉伯队能否延续上一轮的火爆状态，在此将东欧劲旅波兰队挑落马下，值得关注。

突尼斯VS澳大利亚

小组赛首轮，澳大利亚队开场在先进一球的情况下，被卫冕冠军法国队连入4球逆转，比赛的过程真实反映了两支球队的差距。

突尼斯队首轮比赛0:0逼平了北欧劲旅丹麦队。比赛中，突尼斯队球员的顽强和韧性显露无遗，尤其是该队球员的对抗能力非常出色。

这应该是一场势均力敌的较量，技术能力更出色的突尼斯队有希望拿下比赛。澳大利亚队不能再输了，否则将打道回府。

波兰VS沙特

对于沙特阿拉伯队来说，小组赛首轮2:1逆转击败阿根廷队绝对是一个“惊喜”，不过，从比赛的过程来看，沙特阿拉伯队确实是展现了多次入围世界杯决赛圈的经验。当然了，沙特阿拉伯队的“造越位”也比较成功，让VAR有了充足的用武之地。小组赛第二轮面对波兰队，沙特阿拉伯队唯一需要调整的就是心态，保持“平常心”。

波兰队在小组赛首轮0:0战平了墨西哥队，波兰队头号球星——首发射手莱万多夫斯基创造了一个点球，但是，他主罚的点球被墨西哥队老门神奥乔亚扑出。

波兰队小组赛表现确实是差强人意，不过，从球员的技术特点，以及球队的战术风格来说，波兰队要比阿根廷队“硬”不少，这是沙特阿拉伯队球员需要适应的一个挑战。

法国VS丹麦

丹麦队在小组赛首轮0:0艰难战平了突尼斯队，法国队则在首轮比赛4:1逆转澳大利亚队。法国队的拉比奥、吉鲁和姆巴佩都延续了在俱乐部的良好状态。

法国队跟丹麦队在2022年算是“冤家路窄”，欧国联小组赛两支球队分在一个小组，结果是丹麦队主场两胜法国队，此番在世界杯小组赛再度相遇，丹麦队能否实现3连胜？

阿根廷VS墨西哥

对于阿根廷队来说，这是一场没有退路的比赛，只有3分这个目标。对于墨西哥队来说，这是一场可以后发制人的比赛，保平绝对可以接受。

一直以来，“韧性”一直是墨西哥队最大的特点，作为北美的旗帜球队，墨西哥队球员技术细腻，有南美球员的味道，但是，相比于比赛风格有些散漫的南美球员，墨西哥队球员的技术纪律性要严谨得多。尤其是墨西哥队盛产门将，如今的老门将奥乔亚绝对是老当益壮。

从阿根廷队首战沙特阿拉伯队被逆转来看，阿根廷队缺少一名能一锤定音的中锋。展望本场比赛，阿根廷队眼里只有3分，墨西哥队肯定要和老对手“死磕”，或许这又是一场平局。

(本报记者 王黎刚)

HK 妙语连珠

“他是一个奇迹，一个传奇。他是世界上最好的球员之一，也是有史以来最好的球员之一。”

——克·罗纳尔多(C罗)领衔的葡萄牙队24日在世界杯小组赛首战3:2险胜加纳队，这位37岁的老将打进一个点球，连续五届世界杯都收获进球，成为历史第一人。葡萄牙队主教练桑托斯赛后称C罗是个传奇。

“这真的是一份礼物，一份来自裁判的特别礼物。”

——对于葡萄牙队打破僵局的那记点球，加纳队主教练阿多很不服气。第62分钟，C罗在禁区内被加纳队后卫萨利苏放倒，主裁判判罚点球，C罗主罚命中。

“平局不错，但我们更强。”

——韩国队与乌拉圭队0:0言和后，韩国队主帅保罗·本托表示首战拿一分是个不错的结果，但他坚持认为，本方更靠近胜利。

(据新华社多哈11月25日电)